

習近平：着力培養擔當民族復興大任的時代新人

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日對全國道德模範表彰活動作出重要指示，向受表彰的全國道德模範致以熱烈的祝賀。

深化群眾性精神文明創建活動

習近平指出，在新中國成立70周年之際，中央文明委評選表彰新一屆全國道德模範，這對倡導好風尚、弘揚正能量、促進全社會向上向善

具有十分重要的意義。

習近平強調，全國道德模範體現了熱愛祖國、奉獻人民的家國情懷，自強不息、砥礪前行的奮鬥精神，積極進取、崇德向善的高尚情懷。要廣泛宣傳道德模範的先進事跡，弘揚道德模範高尚品格，引導人們向道德模範學習，爭做崇高道德的踐行者、文明風尚的維護者、美好生活的創造者。要培育和踐行社會主義核心價值觀，推進社會公德、職業道德、家庭美德、個人品德建設，深化群眾性精神文明創建活動，着力培養擔當民族復興大任的時代新

人，讓社會主義道德的陽光溫暖人間，讓文明的雨露滋潤社會，為奮進新時代、共築中國夢提供強大精神力量 and 道德支撐。

第七屆全國道德模範座談會5日上午在京舉行。中共中央政治局常委、中央書記處書記王滸寧會見受表彰代表。

中共中央政治局委員、中宣部長黃坤明參加會見並在座談會上宣讀了習近平重要指示。座談會上宣讀了表彰決定，張富清等58位同志被授予第七屆全國道德模範榮譽稱號，張佳鑫等257位

同志被授予第七屆全國道德模範提名獎。第七屆全國助人為樂模範、湖北省軍區武漢第七離職幹部休養所離休幹部馬旭，第七屆全國敬業奉獻模範、四川航空集團有限責任公司飛行員劉傳健，第六屆全國敬業奉獻模範、浙江大學醫學院附屬邵逸夫醫院眼科主任姚玉峰，以及有關方面負責同志分別發言。

中共中央政治局委員、國務院副總理孫春蘭出席上述活動。

劉鶴與美方牽頭人通話 十月啟新一輪磋商

商務部：爭中美談判實質進展

香港文匯報訊（記者 周琳 北京報道）中共中央政治局委員、國務院副總理、中美全面經濟對話中方牽頭人劉鶴5日應約與美國貿易代表萊特希澤、財政部長姆努欽通話。雙方同意10月初在華盛頓舉行第十三輪中美經貿高級別磋商。商務部在同日例會指出，將力爭在本輪取得實質性進展，堅決反對貿戰升級，正與美方就取消對華5,500億美元商品加稅嚴正交涉。

據新華社報道，5日上午，劉鶴應約與萊特希澤、姆努欽通話。雙方同意10月初在華盛頓舉行第十三輪中美經貿高級別磋商，此前雙方將保持密切溝通。工作層將於9月中旬開展認真磋商，為高級別磋商取得實質性進展作好充分準備。雙方一致認為，應共同努力，採取實際行動，為磋商創造良好條件。商務部部長鍾山、中國人民銀行行長易綱、國家發改委副主任寧吉喆等參加通話。

中美元首6月達成大阪共識後，雙方於7月在上海舉行第十二輪高級別磋商。隨後，美方忽然宣佈加徵新的關稅，並如期在9月1日實施。這導致中方不得不採取反制措施，並於9月2日向世貿組織提起對美訴訟。中美貿易戰進一步升級。

作好準備工作更重要

值得注意的是，在中方對新一輪磋商表述中，較為罕見地在談判之前就提出「力爭實質性進展」的努力方向。商務部研究院國際市場研究所副所長白明對香港文匯報指出，表述雖然特別，但中方每輪磋商都爭取往這個方向努力。因此，尚不能對新一輪談判抱很大希望。與前幾輪不同的是，雙方存量的制裁手段已經越來越多。在9月中旬還將在電話溝通，電話溝通好了，第十三輪磋商成功率就高一些，所以作好準備工作更重要。

中美雙方原計劃9月初在華盛頓進行新一輪經貿磋商。但雙方在9月1日就互徵了新的關稅。中國外交部曾指出，任何的磋商和談判必須基於平等和相互尊重的基礎。中方堅決反對一方面說要談、另一方面又實施極限施壓。

中方反制手段充足

商務部新聞發言人高峰5日在應詢表示，對於美方加徵關稅的措施，中方的反制手段是充足的。「但在當前形勢下，我們認為應該討論的問題是取消對5,500億美元中國商品進一步加徵關稅，防止貿易戰繼續升級。」中方正就此與美方進行嚴正交涉。正如中方一再強調，貿易戰升級不利於中國，不利於美國，也不利於全世界人民的利益，甚至有可能給世界帶來災難性後果。

有報道稱，特朗普不願意與中國討論華為被納入美國黑名單，這是否對中美貿易達成協議有負面影響？

高峰對此回應，中方的立場是明確的，希望美方停止以國家安全名義、動用國家力量打壓中國企業的錯誤做法。

中方促加國立即釋放孟晚舟回國

香港文匯報訊 據中通社報道，中國外交部發言人耿爽5日在例行記者會上回答中加關係相關提問時指出，加方很清楚當前兩國關係的癥結在哪裡，中方敦促加方反省錯誤，認真對待中方的嚴正立場和關切，立刻釋放孟晚舟女士平安回國。

盼中加關係重回正軌

耿爽表示，當前中加關係遭遇嚴重困難，責任完全在加方；中方希望加方及早採取措施，推動中加關係早日重回正軌。耿爽說，中方已同意加方任命的新一任駐華大使來華履新，期待他為推動中加關係重回正軌發揮積極作用。

此外，對於新任中國駐加拿大大使的提問，耿爽回應指，叢培武將出任新任中國駐加拿大大使，他將適時赴任。「至於叢大使的工作，我想當然是要推動中加關係向前發展。」耿爽說。

今年1月26日，加拿大總理杜魯多宣佈，他已經要求並接受麥家廉辭去駐中國大使一職。杜魯多沒有說明要求麥家廉辭職的原因。9月4日，杜魯多政府任命56歲的資深經濟顧問鮑達民為新一任加拿大駐華大使。2004年至2009年，鮑達民曾在中國上海工作、居住，上海市政府於2008年為其頒發「白玉蘭紀念獎」，以表彰他為當地作出的傑出貢獻。

另據介紹，叢培武曾任中國駐美國大使館代辦、公使銜參贊等職，2014年接替現任中國外交部駐港公署特派員謝鋒，出任外交部北美大洋洲司司長（簡稱「美大司」）；今年7月，中國外交部新聞司原司長陸慷出任美大司司長。



劉鶴5日與美國貿易代表萊特希澤、財政部長姆努欽通話，雙方同意10月初在華盛頓舉行第十三輪中美經貿高級別磋商。圖為劉鶴參加第十一輪磋商時與萊特希澤、姆努欽握手。資料圖片

新華時評：重啟磋商是解決問題的正確選擇

香港文匯報訊 新華社5日發表題為《重啟磋商是解決問題的正確選擇》的時評指出，5日上午，又傳來中美經貿高級別磋商牽頭人通話的消息，與前幾次相比，此次通話信息量豐富。這些重要信息讓外界在中美經貿摩擦升級的陰霾中看到了積極的信號，再度表明中美唯有回到落實兩國元首共識的正確軌道，以冷靜態度通過磋商和合作解決問題，才是當下最好的選擇。

解決中美經貿問題需要更多理性，而非對抗。此番雙方決定舉行新一輪經貿高級別磋商，這是有利於中美、也有利於全世界的多贏之舉。

中美經貿關係應是互利雙贏

磋商和合作始終是解決問題的正確路徑。在中美經貿磋商總的方向上，中方始終向前看，堅決反對貿易戰升級。中美之間雖有分歧，但利益高度交

融，合作領域廣闊，不應落入所謂衝突對抗的陷阱，而應相互促進、共同發展，用誠意和實際行動推動尋找彼此都能接受的解決之道。

正常的中美經貿關係應是互利雙贏，而非零和博奕。「失去市場份額很容易，收回去很難。美中兩國政府回到談判桌成為當務之急。」美中貿易全國委員會會長克雷格·艾倫的這番話，道出了美國工商界、農場主和消費者對近期關稅升級舉措的擔憂，該委員會最新調查顯示，近九成受訪美企表示不會離開中國市場。事實上，中方持續推進的優化營商環境、擴大對外開放舉措，讓包括美企在內的全球經濟共享中國紅利，數據顯示今年前7個月，全國新設外資企業數量超過2.4萬家，實際使用外資同比增長7.3%。

中美再啟經貿磋商必須回到落實兩國元首共識的正軌。中方有誠意同美方繼續談判，管控分歧，但談判是有原則和底線的。5日通話中，「採取實

際行動」「為磋商創造良好條件」等表述，釋放了重要信號。一方面，中美雙方要談，必須以實際行動落實好兩國元首阿根廷會晤共識和大阪會晤共識，在平等和相互尊重基礎上相向而行，照顧好彼此核心關切。另一方面，談，也要注重實效。這需要雙方團隊保持密切溝通，縮小分歧，擴大共同利益，從而推動磋商取得實質性進展。

面對風雲變幻，中國辦好自己的事信念堅定不移。今年以來，中國經濟儘管面臨下行壓力，但經濟運行仍然「穩」在合理區間，經濟結構「轉」出新機遇，改革開放「激」發新活力，讓世界看到了中國經濟的強大韌性、潛力、活力。70年風雨砥礪，我們對明天更加清醒，任何困難和問題都是前進中的困難和問題，中國經濟長期向好大勢沒有變、也不會變。面對各種風險和挑戰，中國有信心迎難而上，化危為機，開拓一片新天地。

默克爾今訪華 行前中德總理通話

香港文匯報訊 德國總理默克爾今日（6日）起將對中國進行兩日的正式訪問。據中國政府網消息，中國國務院總理李克強9月4日晚應約同德國總理默克爾通話，兩國總理積極評價中德關係與合作取得的進展。

默克爾表示，德方重視發展對華關係，期待通過我即將對中國進行的第12次訪問，深化對華合作，發出德中兩國面對當前複雜國際形勢，雙邊關係保持良好發展態勢的積極信號。

李克強歡迎默克爾訪華，並指出，在當前國際形勢發生深刻複雜變化的背景下，中德面臨不少共同挑戰。中方願同德方攜手努力，增進理解與互信，深化全方位合作，維護多邊主義和自由貿易，推動中德關係持續健康發展。

兩國總理還就共同關心的問題交換了意見。

將舉辦座談會圓桌會

另據新華社報道，中國商務部新

聞發言人高峰5日稱，願推動中德經貿實合作行穩致遠。高峰在當天舉行的新聞發佈會上表示，中德兩國積極支持經濟全球化和開放型世界經濟，是多邊主義和自由貿易的堅定捍衛者。兩國在全球經濟治理、維護多邊貿易體制、應對氣候變化等方面擁有廣泛的共同利益，在數字經濟、工業互聯網、新能源汽車、人工智能、環境保護、第三方市場合作等領域擁有巨大的合作潛力。

默克爾此次訪華期間，中國商務部和德國經濟部將繼續舉辦兩國總理同中德經濟顧問委員會座談會，中德經濟顧問委員會也將召開第六次CEO圓桌會，為新形勢下深化中德合作提出意見建議。

「我們願意與德方一道，繼續為兩國企業的交流與合作搭建平台，推動中德經貿實合作行穩致遠。」高峰說。

中德兩國經貿往來密切。目前，德國是中國在歐洲最大的經貿合作夥伴。據官方數據，中國已經連續

三年成為德國第一大貿易夥伴，也是德國企業最為青睞的投資目的地之一。今年1月至7月，中德雙邊貿易額達1,069.3億美元，同比增長

2.4%。德國對華新增投資11.7億美元，同比增長62.7%；中國對德國新增投資10.1億美元，同比增長27.6%。



目前，德國是中國在歐洲最大的經貿合作夥伴。圖為促銷人員在德國法蘭克福的日用品連鎖超市羅斯曼推廣使用支付寶。資料圖片